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کتاب درسی43دقیقا مثال صفحه 

sinمقدار  .را بیابید15°

cos 2𝑥 = 1 − 2sin2 𝑥 → 1 − cos 2𝑥 = 2sin2 𝑥 →
1 − cos 2𝑥

2
= sin2 𝑥

sin 𝑥 =
1 − cos 2𝑥

2

→ sin 15° =
1 − cos 30°

2 =

1 −
3

2
2 =

2 − 3
2
2

=
2 − 3

4 =
2 − 3

2

درجه در ربع اول است15

1399امتحان نهایی خرداد 
1399امتحان نهایی دی ماه خارج از کشور

1399امتحان نهایی شهریور 
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1399امتحان نهایی خرداد 
خارج از کشور

کتاب درسی48صفحه 1تمرین « الف»دقیقا قسمت 

cosاگر  α =
5

cosزاویه ای حاده باشد، αو 13 2αرا به دست آورید.

cos 2α = 2cos2 α − 1 cos 2α = 2
5

13

2
− 1

cos α =
5

13
= 2

25
169

− 1

=
50

169
− 1 =

−119
169
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1398امتحان نهایی شهریور 

.به دست آوریدsin 22/5°مقدار 

cos 2𝑥 = 1 − 2sin2 𝑥 → 1 − cos 2𝑥 = 2sin2 𝑥 →
1 − cos 2𝑥

2
= sin2 𝑥

sin 𝑥 =
1 − cos 2𝑥

2

→ sin 22/5° =
1 − cos 45°

2
=

1 −
2

2
2

=
2 − 2

4 =
2 − 2

2

درجه در ربع اول است22/5

کتاب درسی48صفحه 2تمرین « ب»دقیقا قسمت 

=

2 − 2
2
2
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1400امتحان نهایی شهریور 

4حاصل عبارت   sin 𝑥 .cos 𝑥 .cos 2𝑥 ازایرا به𝑥 = .محاسبه کنید7/5°

سوالی متفاوت برای دانش آموزان 

کتاب درسی42برگرفته از روابط صفحه 

4 sin 𝑥 . cos 𝑥 . cos 2𝑥 = 2 sin 2𝑥 . cos 2𝑥

2sin θ cos θ = sin 2θ

= 2 2 sin 𝑥 . cos 𝑥 . cos 2𝑥 = sin 4𝑥

2sin θ cos θ = sin 2θ

sin 4𝑥
𝑥 = 7/5°

sin 4 7/5° = sin 30° =
1
2
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1399امتحان نهایی خرداد 
خارج از کشور

کتاب درسی45فعالیت صفحه 

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
π

6
, 𝑘 ∈ ℤ یا 𝑥 = 2𝑘𝜋 −

π

6
, 𝑘 ∈ ℤ

cosجواب های معادلة   𝑥 =
3

.را به دست آورید2

→ cos 𝑥 = cos
π

6
cos 𝑥 =

3
2
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1398امتحان نهایی تیر ماه 

کتاب درسی45مشابه کاردرکلاس  صفحه 

2 sin 𝑥 + 2 = 8 → 2 sin 𝑥 = 8 − 2 → sin 𝑥 =
2

2

سینوس زاویة  
π
برابر با 4

2
پس نتیجه می شود،. است2

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
π

4

sinیا 𝑥 = sin
π

4 → ൞

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
π

4
, 𝑘 ∈ ℤ

→ 𝑥 = 2𝑘π +
3π

4
, 𝑘 ∈ ℤ

2معادلة مثلثاتی   sin 𝑥 + 2 = .را حل کنید8

= 2 2 − 2 = 2
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1399امتحان نهایی دی ماه 

sinمعادلة مثلثاتی    𝑥 . cos 𝑥 =
3

.را حل کرده و جواب های کلی آن را بنویسید4

کتاب درسی45صفحه 3دقیقا مثال 

sin 𝑥 . cos 𝑥 =
3

4
2sin: ضرب می کنیم، تا داشته باشیم 2طرفین معادله را در  𝑥 . cos 𝑥 =

3
2

sinسمت چپ معادله برابر است با   2𝑥؛ پس داریم:sin 2𝑥 =
3

2

سینوس زاویة  
π
برابر با 3

3
پس نتیجه می شود،. است2

2𝑥 = 2𝑘𝜋 +
π

3

2𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
π

3

sinیا 2𝑥 = sin
π

3 → ൞

→ 𝑥 = 𝑘𝜋 +
π

6
, 𝑘 ∈ ℤ

→ 𝑥 = 𝑘𝜋 +
π

3
, 𝑘 ∈ ℤ

1400امتحان نهایی خرداد 
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1398امتحان نهایی شهریور 

sinمعادلة مثلثاتی    𝑥 . cos 𝑥 =
2

.را حل کرده و جواب های کلی آن را بنویسید4

sin 𝑥 . cos 𝑥 =
2

4
2sin: ضرب می کنیم، تا داشته باشیم 2طرفین معادله را در  𝑥 . cos 𝑥 =

2
2

sinسمت چپ معادله برابر است با   2𝑥؛ پس داریم:sin 2𝑥 =
2

2

سینوس زاویة  
π
برابر با 4

2
پس نتیجه می شود،. است2

2𝑥 = 2𝑘𝜋 +
π

4

2𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
π

4 → 2𝑥 = 2𝑘𝜋 +
3π

4

sinیا 2𝑥 = sin
π

4
→ ൞

→ 𝑥 = 𝑘𝜋 +
π

8
, 𝑘 ∈ ℤ

→ 𝑥 = 𝑘𝜋 +
3π

8
, 𝑘 ∈ ℤ

کتاب درسی45صفحه 3مشابه مثال 
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1399امتحان نهایی خرداد 
خارج از کشور

کتاب درسی47صفحه 1دقیقا مثال 

2sin.                                                                              معادلة مثلثاتی مقابل را حل کنید 3𝑥 − 2 = 0

2sin 3𝑥 − 2 = 0 → 2sin 3𝑥 = 2 → sin 3𝑥 =
2

2

سینوس زاویة  
π
برابر با 4

2
پس نتیجه می شود،. است2

3𝑥 = 2𝑘𝜋 +
π

4

3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
π

4
→ 3𝑥 = 2𝑘𝜋 +

3π

4

sinیا 3𝑥 = sin
π

4 → ൞

→ 𝑥 =
2𝑘π

3
+

π

12
, 𝑘 ∈ ℤ

→ 𝑥 =
2𝑘π

3
+

π

4
, 𝑘 ∈ ℤ
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1399امتحان نهایی خرداد 

cosمعادلة مثلثاتی    𝑥 2cos 𝑥 − 9 = .را حل کنید5

تغییر متغیر می دهیم

cos 𝑥 = 𝑡
2𝑡2 − 9𝑡 − 5 = 0

cos 𝑥 2cos 𝑥 − 9 = 5 → 2cos2 𝑥 − 9 cos 𝑥 = 5

→ 2cos2 𝑥 − 9 cos 𝑥 − 5 = 0

→
1
2

2𝑡 − 10 2𝑡 + 1 = 0 → ൝
2𝑡 − 10 = 0

→ 𝑡 = −
1
2

2𝑡 + 1 = 0

→ 𝑡 = 5 → cos 𝑥 = 5 ولغیر قابل قب

→ cos 𝑥 = −
1
2

.حل می کنیم... ( تجزیه ، دلتا و )معادلة درجه دوم فوق را به روش دلخواه 

→ cos 𝑥 = cos
2π
3cos 𝑥 = −

1
2

→ 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±
2π

3
, 𝑘 ∈ ℤ

−1 ≤ cos 𝑥 ≤ 1

کتاب درسی48دقیقا مثال صفحه 
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1399امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی48صفحه 3تمرین « ب»دقیقا قسمت 

cos 2𝑥 − cos 𝑥 + 1 = 0 → 2cos2 𝑥 − 1 − cos 𝑥 + 1 = 0

→ 2cos2 𝑥 − cos 𝑥 = 0 cos 𝑥 2cos 𝑥 − 1 = 0

→ ൞

→ cos 𝑥 =
1
2

→ cos 𝑥 = cos
π

2cos 𝑥 = 0

2cos 𝑥 − 1 = 0 → cos 𝑥 = cos
π

3

→ 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±
π

3
, 𝑘 ∈ ℤ

→ 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±
π

2
, 𝑘 ∈ ℤ

cos 2𝑥 = 2cos2 𝑥 − 1
فاکتور گیری

cosمعادلة مثلثاتی  2𝑥 − cos 𝑥 + 1 = .را حل کنید0
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1399امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی48صفحه 3تمرین « ث»دقیقا قسمت 

cos2 𝑥 − sin 𝑥 =
1
4

→ 1 − sin2 𝑥 − sin 𝑥 −
1
4

= 0 → − sin2 𝑥 − sin 𝑥 +
3
4

= 0

→ sin2 𝑥 + sin 𝑥 −
3
4

= 0
تغییر متغیر می دهیم

sin 𝑥 = 𝑡
𝑡2 + 𝑡 −

3
4

= 0

→
1
4

4𝑡 + 6 4𝑡 − 2 = 0 → ൝
4𝑡 + 6 = 0 → 𝑡 = −

3
2

4𝑡 − 2 = 0

→ sin 𝑥 = −
3
2

ولغیر قابل قب

→ 4𝑡2 +4𝑡 − 3 = 0

→ 𝑡 =
1
2

→ sin 𝑥 =
1
2

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
π

6
, 𝑘 ∈ ℤ

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
π

6
→ 𝑥 = 2𝑘𝜋 +

5π

6
, 𝑘 ∈ ℤ

یا
→ sin 𝑥 = sin

π

6
→ ൞

cos2 𝑥 = 1 − sin2 𝑥

.حل می کنیم... ( تجزیه ، دلتا و )معادلة درجه دوم فوق را به روش دلخواه 

sin 𝑥 =
1
2

.معادلة مثلثاتی                                         را حل کنید cos2 𝑥 − sin 𝑥 =
1
4
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1397امتحان نهایی دی ماه  

کتاب درسی48صفحه 3تمرین « ج»دقیقا قسمت 

sinمعادلة مثلثاتی   𝑥 − cos 2𝑥 = .را حل کنید0

sin 𝑥 − cos 2𝑥 = 0

→ 2sin2 𝑥 + sin 𝑥 − 1 = 0
تغییر متغیر می دهیم

sin 𝑥 = 𝑡
2𝑡2 + 𝑡 − 1 = 0

→
1
2

2𝑡 + 2 2𝑡 − 1 = 0 → ൝
2𝑡 + 2 = 0 → 𝑡 = −1

2𝑡 − 1 = 0

→ sin 𝑥 = −1

→ 𝑡 =
1
2

→ sin 𝑥 =
1
2

→ sin 𝑥 − (1 − 2sin2 𝑥) = 0 → sin 𝑥 − 1 + 2sin2 𝑥 = 0

cos 2𝑥 = 1 − 2sin2 𝑥

.حل می کنیم... ( تجزیه ، دلتا و )معادلة درجه دوم فوق را به روش دلخواه 

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
π

6
, 𝑘 ∈ ℤ

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
π

6 → 𝑥 = 2𝑘𝜋 +
5π

6
, 𝑘 ∈ ℤ

→یا sin 𝑥 = sin
π

6 → ൞

𝑥 = 2𝑘𝜋 −
π

2
, 𝑘 ∈ ℤ

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 +
π

2 → 𝑥 = 2𝑘𝜋 +
3π

2
, 𝑘 ∈ ℤ

→یا sin 𝑥 = sin −
π

2
→ ൞

(1)

(2)

(1)

(2)
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1398امتحان نهایی خرداد 

کتاب درسی48صفحه 3تمرین « ج»برگرفته از قسمت 

cos 2𝑥 − sin 𝑥 = 0

→ 2sin2 𝑥 + sin 𝑥 − 1 = 0
تغییر متغیر می دهیم

sin 𝑥 = 𝑡
2𝑡2 + 𝑡 − 1 = 0

→
1
2

2𝑡 + 2 2𝑡 − 1 = 0 → ൝
2𝑡 + 2 = 0 → 𝑡 = −1

2𝑡 − 1 = 0

→ sin 𝑥 = −1

→ 𝑡 =
1
2

→ sin 𝑥 =
1
2

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
π

6
, 𝑘 ∈ ℤ

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
π

6 → 𝑥 = 2𝑘𝜋 +
5π

6
, 𝑘 ∈ ℤ

→یا sin 𝑥 = sin
π

6 → ൞

→ (1 − 2sin2 𝑥) − sin 𝑥 = 0 → −2sin2 𝑥 − sin 𝑥 + 1 = 0

𝑥 = 2𝑘𝜋 −
π

2
, 𝑘 ∈ ℤ

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 +
π

2 → 𝑥 = 2𝑘𝜋 +
3π

2
, 𝑘 ∈ ℤ

→یا sin 𝑥 = sin −
π

2
→ ൞

cos 2𝑥 = 1 − 2sin2 𝑥

.حل می کنیم... ( تجزیه ، دلتا و )معادلة درجه دوم فوق را به روش دلخواه 

cosمعادلة مثلثاتی   2𝑥 − sin 𝑥 = .را حل کرده و جواب های کلی آن را بنویسید0

(1)

(2)

(1)

(2)
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1400امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی48صفحه 3تمرین « ج»برگرفته از قسمت 

cos 2𝑥 − sin 𝑥 = 0

→ 2sin2 𝑥 + sin 𝑥 − 1 = 0
تغییر متغیر می دهیم

sin 𝑥 = 𝑡
2𝑡2 + 𝑡 − 1 = 0

→
1
2

2𝑡 + 2 2𝑡 − 1 = 0 → ൝
2𝑡 + 2 = 0 → 𝑡 = −1

2𝑡 − 1 = 0

→ sin 𝑥 = −1

→ 𝑡 =
1
2

→ sin 𝑥 =
1
2

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
π

6
, 𝑘 ∈ ℤ

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
π

6 → 𝑥 = 2𝑘𝜋 +
5π

6
, 𝑘 ∈ ℤ

→یا sin 𝑥 = sin
π

6 → ൞

→ (1 − 2sin2 𝑥) − sin 𝑥 = 0 → −2sin2 𝑥 − sin 𝑥 + 1 = 0

𝑥 = 2𝑘𝜋 −
π

2
, 𝑘 ∈ ℤ

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 +
π

2 → 𝑥 = 2𝑘𝜋 +
3π

2
, 𝑘 ∈ ℤ

→یا sin 𝑥 = sin −
π

2
→ ൞

cos 2𝑥 = 1 − 2sin2 𝑥

.حل می کنیم... ( تجزیه ، دلتا و )معادلة درجه دوم فوق را به روش دلخواه 

cosمعادلة مثلثاتی   2𝑥 − sin 𝑥 + 1 = .را حل کنید1

(1)

(2)

(1)

(2)
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1400امتحان نهایی خرداد 

8مثلثی با مساحت  سانتی متر باشند، 8و 4اگر اندازه دو ضلع آن به ترتیب . سانتی متر مربع مفروض است2

آنگاه چند مثلث با این خاصیت ها می توان ساخت؟

.مساحت مثلث با داشتن اندازة طول دو ضلع و زاویة بین آنها از رابطة زیر به دست می آید

𝑆 =
1
2

𝑎 × 𝑏 × sin 𝜃

→ 8 2 = 16 sin 𝜃 → sin 𝜃 =
8 2
16

=
2

2
→ 8 2 =

1
2

4 8 sin 𝜃

𝜃 =
𝜋

4
درجه یا همان45 𝜃 =

3𝜋

4
درجه یا همان135

2در یک مثلث سینوس چه زاویه هایی می تواند برابر 
.باشد2

کتاب درسی48صفحه 4مشابه تمرین 
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